



主管部门:

主管部门负责人:

2022年度服务质量发展绩效考核工作责任点完成进度情况

一级指标	任务要点名称	年度目标	完成进度情况
围绕中心 履职尽责 (400分)	加强智慧执法建设。加快非现场执法卡点建设进度。	完成新建治超非现场执法卡点5处。	截至目前，已完成治超非现场执法卡点5处的年度目标任务，治超非现场执法点位基本覆盖全市普通国省道和重点县乡公路积极推进治超非现场执法科技应用，加快市级科技治超监控指挥中心规则建设，改变目前各区（市）非现场治超系统不联网、不共享局面。
重点工作	以“两客一危”车辆为重点，严厉打击道路运输市场违法违规行为。	组织开展了道路运输市场集中整治行动，打击违法违规行为，保障道路运输市场运营秩序健康发展。	始终保持对违法违规车辆执法高压态势，在全市范围内组织开展代号为“护航两会”、“春雷行动”、“清网行动”、“清风行动”、“夏季攻势”、“护航二十大”等道路运输市场专项整治行动8次，查处各类违法营运车辆5099辆次，极大消除了道路运输安全隐患，有力保障了重大活动、节日期间道路运输安全畅通。

	强化高速公路路政执法。	加强高速公路“路警企”协作机制，提升执法合力，重点治理高速公路中存在的违法建筑和构筑物、违法跨越和穿越公路设施、违法广告标牌等违法违规行为。	强化路面施工监管工作。针对道路养护过程中安全隐患及时与高速服务区加强执法检查，严查各类型道路违法运输行为；进一步加强高速公路桥梁、涵洞下方违法侵占现象整治力度，消除安全隐患。今年以来，开展高速公路执法检查1200余次，累计里程8.8万余公里，排除路面安全隐患120次，查处、制止涉路违法行为10起，与公安交警、高速企业开展联合应急演练4次，稳步提升了我市高速公路路域环境水平。
	持续强化市管航道水上交通执法工作。	大力开展市管航道执法，保障市管航道通航安全。	聚焦港口经营秩序、航道环境、水运市场秩序、通航秩序、船舶污染水域等行业重点领域，紧盯港口船舶污染防治、汛期水上交通安全及常态化疫情防控等重点环节，围绕“船舶、船员、企业、港口码头、通航环境”等关键要素，强化安全隐患排查治理和执法监管服务，今年以来查处违法违规经营船舶1214艘次，有效维护了枣庄辖区的通航秩序。
	积极开展市级交通重点工程质量监督执法。	大力开展市级交通重点工程质量专项检查，保障建设质量安全向好，确保无质量、安全生产事故的发生。	支队立足工作实际，找准工作短板，积极破制约交通建设工程质量安全执法的难题，创新开展“质监+路政”联合执法模式，对全市在建的市级重点公路水运工程质量安全隐患排查59次，下发改正通知书31份，普通2个国省道项目、1个水运工程项目验收一次性合格率100%，无质量、安全生产责任事故的发生。

<p>围绕中心 履责尽职 （400分）</p> <p>抓好二十大及重大活动期间交通运输市场行政执法工作。</p>	<p>加大重点时段执法力度，保障重点时段交通运输市场安全稳定。</p>	<p>始终保持对违法违规车辆开展代号为“护航两会”“春雷行动”“清网行动”“清风行动”“夏季攻势”“护航二十大”等道路运输市场专项集中整治行动 8 次，查处各类型违法营运车辆 5099 辆次，极大消除了道路运输安全隐患，有力保障了重大活动、节假日间道路运输安全畅通。</p>	<p>进一步强化内河运输船舶、船员防污染管理意识，深入开展内河运输港口船舶污染防治整治行动，抓牢船舶和码头两个重点，联合港航中心进行入企指导，全力加强对管辖区内船舶和港口污染防治工作的排查整治力度。加大路面执法，采取定期或不定期开展联合执法或开展专项行动的方式进行重点、集中治理，严查货运车辆脱落扬撒等违法运输行为。加大夜间执法力量投入，切实降低夜间货运车辆流量大带来的扬尘污染。今年以来，全市共查处扬撒车辆 112 辆次。</p>
		<p>做好交通运输货运车辆脱落扬散整治及经营船舶污染防治工作。</p>	<p>每月开展 2 次“交通执法大讲堂”，每季开展 1 次技能比武活动，全员参与、轮流讲课、竞相比拼，做到了一线执法岗位全覆盖，把本职岗位当成练兵场所，极大提升了执法人员的政策水平和实操能力。今年共开展“执法大讲堂”活动 14 期，技能比武 3 次，素质能力提升培训班 6 期。</p>

	<p>大力推广说理式执法，优化说理式执法文书模板，制作叙事、说法、论理相统一的说理式执法文书，通过讲清事理、讲透法理、讲明道理、讲通情理，转变行政执法理念，提高交通运输行政处罚决定的自动履行率，有效预防和减少行政争议。明确全市交通运输系统轻微违法行为不予行政处罚事项34项和一般违法行为减轻行政处罚事项8项。今年以来，全市共实施首违不罚、轻微免罚案件33件。支队制作的地方海事航道执法案例及相关说理式执法文书模板，被交通运输部《交通运输说理式执法行为规范》收录。</p>	<p>大力推进服务型执法建设，将更多便民为民服务举措融入执法工作中，做到了业务办理便民化，违法车辆处理业务全天候，违法业务处理不隔日、不过夜。贴心服务温情化，在基层执法站点设置应急药品、应急工具等七项免费服务。解困帮扶真情化，在巡查执法中帮助车主修车、救助受伤人员、拾金不昧，收到司乘人员所送锦旗4面。</p>	<p>联系电话：8662304</p>
	<p>深化执法为民理念。</p> <p>开展说理式执法，把服务群众贯穿执法办案全过程，认真贯彻落实“轻微不罚”“首违不罚”执法要求。</p>	<p>全市所有治超检测站均需要提供热水、提供应急常备药、货车加水、法律咨询、临时休息、手机充电、如厕“七项免费服务”。</p> <p>扎实开展执法服务活动。</p>	<p>填报人： 宋磊</p>